

习近平寄语新时代青年强调 奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。

广大青年要继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

奋战秦岭深处

陕西日报记者 许奥博

“五一”假期,陕西许多劳动者坚守一线,坚持假日不停工,加班加点抢进度。在商洛市山阳县秦岭南麓的西十高铁施工现场,工人操作着工程机械,钻山打隧、铺路架桥,一派火热景象。

5月1日,天空刚泛起鱼肚白,张珺楠驱车赶往天竺山一号隧道施工现场。经过20余分钟的路程,他和同事到达现场,开始一天的工作。这个看起来文静秀气的小伙子,是中铁十一局西十高铁陕西段6标项目一工区总工程师,负责天竺山一号隧道的施工、技术、质量和安

全管理等工作。作为项目一工区的技术负责人,这是他在施工现场度过的第三个劳动节。

天竺山一号隧道全长14.742公里,穿越秦岭南麓低山区,最大埋深约690米,最浅埋深约40米,是西十高铁陕西段全线的重难点控制性工程和I级高风险隧道,施工难度大、安全风险大。

天竺山一号隧道内,工人在作业面上钻孔,巨大的声响回荡在洞内。“在隧道施工中,我们采用‘1斜井+2横洞+1平导’的辅助坑道模式,分8个作业面同步施工,目

前隧道正洞掘进已突破6600米。”张珺楠说,为保证隧道施工质量,中铁十一局项目团队采用全工序机械化施工,运用了智能化信息化衬砌台车、全液压自行式仰拱栈桥等10余套先进机械设备,提升隧道施工效率。同时,推出了各类创新型工艺、工装20余项,在节省工序时间的同时,提高了施工质量。

在不远处的跨山阳高速特大桥建设现场,挖掘机等施工车辆往来穿梭,工人在工地上挥汗奋战。施工现场,中铁十一局西十高铁陕西段6标项目经理刘汉

良与技术人员讨论如何保证桥梁施工安全和质量。“在劳动中度过这个假期,我感到十分光荣。”他说。节日期间,中铁十一局超过1500名建设者坚守在秦岭深处,为西十高铁尽快完工贡献着自己的力量。

西十高铁建成通车后,西安至十堰将实现1小时内到达,西安至武汉间列车运行时间有望缩短至2.5小时,对加强关中平原城市群与长江中游城市群联系、带动沿线经济社会发展具有重要意义。

(原载《陕西日报》2024年5月5日第2版)

商州推进文化进景区

本报讯 (通讯员 董旦旦)

5月1日上午10时,由商州区文化和旅游局、商州卧虎岭景区主办,商州区文化馆、商州爱乐乐团等承办的商州区第二届百把小提琴才艺展示音乐节在卧虎岭景区乡村大舞台举行。

活动现场,小提琴表演者齐奏《歌唱祖国》《长江之歌》《大鱼海棠》《保卫黄河》《步步高》《红色娘子军连歌》,独奏《新疆之春》《喜洋洋》《格桑花》等经典名曲一亮相,曹海洋、曹海洋杰带来的《上春山》更是将活动推向了高潮。

“五一”假期,我们兄弟俩来到卧虎岭景区,既能表演才艺、交流学习,还能到后面的动物园玩,可高兴了!”小提琴表演者曹海洋兴致勃勃。

“区政府在我们景区组织音乐会,广大游客在景区可以听音乐、品美食、赏美景,欢迎广大游客前来游玩。”卧虎岭景区办公室主任邓彩红向大家发起了邀请。

据了解,今年“五一”假期,商州区不断加大文旅产品供给力度,用特色鲜明、形式多样的文化产品和服务满足多元市场需求,有针对性地启动系列文化和旅游消费促进活动,通过开展百把小提琴才艺展示音乐节、汉服节、篝火晚会、精品文艺演出、公共文化服务、非遗体验展示等丰富多彩的文化活动,丰富文旅新业态、新项目、新场景,不断满足游客多样化、多层次、多方面文旅消费需求,让“客流”变“客留”,进一步激发旅游消费潜力,推动假日文旅消费更上一层楼。

商南持续整治农村人居环境

本报讯 (通讯员 代绪刚)

4月24日,走进商南县金丝峡镇太子坪村,树木阴翳,花芽萌发,村道巷陌畅通无阻,墙面彩画栩栩如生。“现在村里到处干干净净,一到晚上,大家相约在广场跳舞、聊天,生活很惬意!”太子坪村村民徐天佑高兴地说。

今年以来,商南县积极运用“千万工程”经验,以厕所改造、污水处理、垃圾治理为重点,持续深化农村人居环境整治,加快建设宜居宜业和美秦岭山水乡村。

商南县按照宜水则水、宜旱则旱、以水为先的原则,持续开展农村户用厕所改造,实现应改尽改。健全农村户用厕所长效管护机制,引导农民或市场主体组建社会化、专业化、职业化服务队伍,建立粪污无害化处理和资源化利用服务体系,巩固农村改厕工作成效。聚焦城乡接合部、镇(街道)所在地、中心村等重点区域,优先推广运行费用低、管护简便的治理技术,鼓励居住分散地区探索采用人工湿地、纤维草项目等生态处理技术。对房前屋后河塘沟渠和群众反映强烈的黑臭水体进行重点治理,落实河长制向村级延伸,统筹兼顾农村河沟管控与水生态治理保护。优化完善农村人居环境整治提升行动,推动村庄环境干净整洁向美丽宜居升级。全面落实秦岭山水乡村建设导则,巩固全国“四好农村路”示范县创建成果,推动全县农村人居环境从基本达标迈向提质升级。



△“五一”假期,许多游客选择以露营的方式乐享假日时光。图为5月5日,游客在商州区金陵寺镇熊耳山露营观赏云海美景。(本报记者 杨鑫 摄)

△5月3日,山阳县漫川古镇游人如织,赏美景美食,感受千年古镇魅力。(本报记者 方方 摄)

相约22℃商洛 乐享假日时光



丹凤『三个强化』锻造坚强战斗堡垒

本报讯 (通讯员 程毅飞)今年以来,丹凤县坚持大抓基层的鲜明导向,聚焦抓规范强标准、抓标杆强示范、抓督查强责任,着力提升基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力,锻造坚强有力战斗堡垒。

强化规范标准,打牢坚实基础。丹凤县立足通俗易懂、方便操作的实际需求,编发《基层党支部实用手册》,分类规范发展党员、换届选举、委员补选、三会一课、主题党日五方面常用内容,收集整理基层党组织建设涉及的请示、批复、报告、方案、会议记录等规范化模板,以流程图解析、程序图解的形式标明易错重点和具体业务办结时限,让各级党组织清晰掌握党务工作“干什么”“怎么干”“干得好”,筑牢基层党组织标准化规范化建设基本功,推动党的建设提质增效。

强化示范引领,选树标杆样板。针对各单位承担的省级绩效考评指标、市级重点工作亮点、县级日常工作任务等“硬指标”“硬成果”“硬品牌”进行赋分量化,制定综合考评指标,用成绩和数据比拼,引导组工干部当标兵、作表率,营造比学赶超、创先争优的良好氛围。把党建工作与全县发展大局以及组织工作提档升级有机结合,开展“一支部一特色”创建活动,精心打造双培双促工作法、党员积分工作法、“三大课堂”学习阵地工作法等党建工作特色,推动各级党组织从“一枝独秀”向“百花齐放”转变,凝聚推动组织工作高质量发展的最大合力。

强化督查指导,压紧压实责任。丹凤县将党建工作督促关口前移,实行党建重点任务提醒督办制度,采取党委“列单”明任务、党支部“对单”抓落实、定期“评单”促推进的工作模式,推动党建工作落实落地、见行见效。制定年度重点任务清单,按照“一月一提示、一季一汇报、半年一回顾、一年一考评”的方式,加大工作督导力度,并将工作落实情况纳入基层党建述职评议考核的重要内容,作为评判基层党组织书记履行管党治党政治责任的重要依据,推动党建工作全面进步、高质量发展。

柞水营商环境向优而行

本报讯 (通讯员 孙杜柱)今年以来,柞水县持续深化“放管服”改革,在关键指标推进“减环节、压时间、降成本”,不断优化营商环境,助力县域经济高质量发展。

政策越来越惠企。出台《柞水县建设营商环境最优区三十条措施》《柞水县优化营商环境突破年行动方案》,紧紧抓住中央和省上对企业的各类资金支持政策,大力支持中小企业发展。截至目前,已争取到各类中央和省上惠企项目资金520万元,已安排高质量发展奖励资金679.5万元,“五上”企业奖励资金274.52万元,发放企业信用贷款1382万元,较去年同期增长40.6%,涉及企业14家。

审批越来越高效。柞水县建立健全“多部门参与、事前会商、充分衔接、一次办结”并联审批工作机

制,推行“证照分离”改革,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务4种方式,将268项行政许可事项划分为4个审批层级,其中一级审批事项49项、二级审批事项62项、三级审批事项118项、四级审批事项39项。

服务越来越贴心。柞水县强化平台建设保障服务能力,推行“柞水掌上办”改革,设置“云帮代办”等一系列智能化“云端集成”服务,打造24小时不打烊的政务服务大厅。全面完成县镇村三级便民服务机构系统平台建设,把各镇(街道)及相关部门纳入延时服务范围,融合“好差评”线上线下评价,加强12345便民热线工单的督办,实现工单督办及时率达到100%,满意率达到99%以上。

镇安全力创建国家生态文明建设示范区

本报讯 (通讯员 董燕 邢静)近年来,镇安县围绕“一产四地”发展定位,坚持把生态文明建设放在突出战略位置,将创建作为推动生态环境高水平保护、县域经济高质量发展的重要抓手,积极探索具有镇安特色的生态文明建设之路,全力以赴做好国家生态文明建设示范区创建工作,力争实现创建“二级跳”。

镇安县委、县政府高度重视生态文明建设,成立了由县委书记、县长任“双组长”的创建工作领导小组,科学编制《镇安县生态文明建设示范区规划(2022—2030年)》,制定印发《镇安县创建国家级

生态文明建设示范区实施方案》,专题研究解决创建工作中遇到的困难和问题,将生态文明建设写入政府工作报告,列为年度重点工作,全面形成“党委政府领导、部门分工协作、全社会共同参与”的创建工作新格局。

镇安县坚持绿色循环低碳发展,围绕打造“中国康养之都”的战略目标,大力发展生态旅游业、生态农业、生态工业等生态经济,建成4A级景区3个、3A级景区3个、秦岭山水乡村示范村95个,塔云山、木王山入选全省森林康养基地,丰收村入选中国美丽休闲乡村。

培育壮大绿色发展新动能,尧柏水泥利用铅锌尾矿大力生产高性能水泥熟料、雪樱花魔芋制品有限公司等通过国家高新技术企业认定,瑞琪医药、盛华茶叶等19家农产品精深加工企业快速发展。成立全市首家生态产品价值转化中心,在全省率先开展“生态贷”,“四个三”机制助推生态产品价值实现被国家发改委《改革内参》刊发推广,《打好生态牌,做足林文章》被评为全市首批创新典型案例。

镇安县抢抓“双碳”目标机遇,不断厚植生态文明建设示范区绿色发展底色。充

分利用丰富的水利资源及地理优势,大力谋划建设抽水蓄能电站,规划总装机容量720万千瓦,总投资515.51亿元,“十四五”期间实现“建成一个,开工一个,纳规一个,储备两个”的发展目标,到2030年全县清洁能源产业年实现产值100亿元以上。目前,陕西镇安月河抽水蓄能电站1号机组安装完成正在调试,2、3、4号机组安装有序推进,预计2024年底全部建成运营,每年可节约标煤11.7万吨,减排二氧化碳30.5万吨,二氧化硫0.28万吨,具有显著的经济效益和环保效益,实现了生态环境保护与经济发展“双赢”局面。